

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евтеевой Светланы Геннадьевны на тему **«Развитие системы социальной защиты на основе формирования негосударственного сектора в сфере социальных услуг»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Социальная защита населения во всём мире является важнейшей составляющей системы управления государством. В качестве самостоятельного института социальная защита стала развиваться, начиная со второй половины двадцатого века. Генезис социальной защиты был связан с ростом государственной роли в общественной жизни. Но, говоря об изменениях системного характера, нужно признать, что они стали появляться вместе с имплементацией в законодательную практику принципов социального государства. Так формировалась доминанта государственной деятельности для реализации социальной функции государства. На протяжении всего этого времени и по настоящее время вопросы социальной защиты населения являются одним из наиболее востребованных направлений исследований.

Развитие существующей системы социальной защиты Донецкой Народной Республики на основе формирования негосударственного сектора в сфере социальных услуг должно быть направлено на обеспечение соответствия системы социальной защиты реальным потребностям общества, что будет способствовать повышению действенности помощи нуждающимся и уязвимым категориям населения с учетом объективной оценки социально-экономической ситуации в государстве.

В качестве цели исследования автором заявлено комплексное обоснование научно-методических основ и разработка практических рекомендаций по управлению развитием системы социальной защиты на основе реализации организационно-экономического обеспечения формирования негосударственного сектора в сфере социальных услуг.

В целом структура и логика диссертационной работы соответствует поставленной цели, задачам и её результатам.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы подтверждается исследованием фундаментальных положений экономической теории, отечественных и зарубежных учёных в области современной теории экономических основ развития системы социальной защиты в государстве, формирования негосударственного сектора в сфере социальных услуг, практики формирования негосударственных учреждений социальной защиты.

Достоверность научных выводов, рекомендаций и положений, изложенных в диссертационной работе, подтверждается опубликованными в открытой печати по теме 23 научными работами, их апробацией на ряде научных конференций различного уровня и географий проведения.

Не снижая научной и практической ценности диссертационной работы, следует обратить внимание соискателя на следующие моменты, требующие дополнительного пояснения:

в таблице 1 «Перечень специальных показателей в рамках мониторинга и экономической оценки социальных программ и/или системы социальной защиты» в качестве интегрально показателя рассмотрен индекс релевантности отдельной программы социальной защиты, при этом возникает вопрос о формировании стандартизированного показателя программы, не ясно какие именно значения берутся в качестве стандартных.

Указанное замечание не снижает научной и практической ценности диссертации, поэтому можно сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Евтеева С.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Фомина Елена Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,
08.00.03 – Экономика и управление
национальным хозяйством,
доцент, заведующий кафедрой экономики,
финансов и учета Севастопольского филиала
РЭУ им. Г.В. Плеханова

Е.А. Фомина

Севастопольский филиал федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
299053, Российская Федерация,
г.Севастополь, ул. Вакуленчука, 29
Тел.: +7(8692) 59-00-67
E-mail: sevastopol@rea.ru
Сайт организации: <http://rea.ru>



Подпись кандидата экономических наук, доцента,
зав.кафедрой экономики, финансов и учета Фоминой Е.А. удостоверяю